

“五一”文化盛宴 多元体验点亮市民假日时光

□记者 王咏

“五一”假期，我市城乡文化场馆、景区街区人头攒动，看戏观影、艺术展览、书香阅读、非遗体验等活动精彩纷呈。市民们或沉浸于光影世界，或流连于艺术殿堂，或徜徉于书海墨香，或感受非遗魅力，在“逛吃逛吃”的同时乐享文化盛宴。

逛展看展

艺术殿堂内的文化邂逅

约“绘”五一、玩趣盐美，“盐”值假期、“美”力全开。市美术馆一系列精彩展览和公教活动，为市民带来视觉与文化的盛宴。

廉洁主题书画展上，一幅幅作品围绕廉洁主题，或书写廉洁箴言，或通过生动的人物、花鸟写意画诠释廉洁内涵，让观众在欣赏艺术的同时，受到廉洁文化的熏陶。

“入津门——中国水墨的现代化转型”展览则聚焦天津美术学院的艺术家群体，全方位呈现艺术家在水墨领域的创新探索与卓越创造。展厅内，一幅幅风格各异的水墨画作吸引了不少观众驻足欣赏。“这些作品既有传统水墨的韵味，又融入了现代艺术元素，让人眼前一亮。”市民王女士是一位艺术爱好者，来美术馆看展是她的“必修课”。

(上接1版)

这次访问将是习近平主席担任国家主席后第11次到访俄罗斯。10多年来，中俄两国元首在不同场合会面已超过40次。在两国元首的战略指引和关心推动下，中俄关系成熟、坚韧、稳定，两国已探索出一条“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相处之道，站在了新型大国关系的前列，树立了相邻国家关系的典范。

今年以来，习近平主席同普京总统两度战略沟通，引领中俄关系在风高浪急的百年变局中坚毅前行。俄罗斯圣彼得堡国立大学东方系教授阿列克谢·罗季奥诺夫说，在当前国际局势复杂多变的背景下，习近平主席此访对两国关系发展具有积极而深远的意义。“相信此访将为两国关系健康发展注入更多动力，进一步推动中俄关系高水平运行。”

互授珍贵勋章，一起乘坐高铁，一同观球赛，一起同两国青年交流互动……中俄两国元首交往的一幕幕暖心瞬间也彰显着中俄友好的深情厚谊。俄罗斯知名汉学家、中俄友好协会副主席尤里·塔夫罗夫斯基认为，“双方元首密切互动和高度互信，引领着两国友好关系始终朝着更加稳定的方向发展”。

在两国元首把舵定向下，中俄务实合作破浪前行、量稳质升：2024年两国贸易额达2448亿美元，中国连续15年保持俄罗斯第一大贸易伙伴国地位。中俄务实合作持续深化，为两国关系发展注入蓬勃活力，也为两国人民带来实

市美术馆还精心策划了一系列主题公教活动。在“共创艺术，把生活拼贴成诗，一起表白‘nice 盐城’”活动中，观众们用创意表达对城市的热爱；户外共绘活动让参与者用画笔为花坛“穿”上绚丽新衣，为城市增添一抹亮丽色彩。

走进戏剧

一颦一笑间的艺术熏陶

5月2日至4日，舞剧《永不消逝的电波》在盐城市文化艺术中心大剧院连演4场，场场座无虚席。《永不消逝的电波》取材于地下工作者烈士李白的真实经历，讲述了李侠与兰芬假扮夫妻，在上海潜伏12年，负责上海党的隐蔽战线与党中央秘密电台联络工作，用电波传递了无数至关重要的情报，在离上海解放仅有20天的时候，李侠被杀害，在黎明前夕牺牲。

“整个舞剧的编排和情感烘托非常到位，全程都在跟着剧情喜和忧，哭了好几次。革命烈士的精神令人非常敬佩。”初三年级的观众杨舒涵被舞剧深深打动，“很幸运能在家门口看到这么好的戏。”

书香阅读

静谧时光里的精神滋养

在亭湖区图书馆，浓浓的书香扑面

而来。室内宽敞明亮、安静幽雅，书架上各类书籍排列得整整齐齐，自习室和阅览室内坐满了学习“充电”的读者。家住附近的高二学生刘敏说：“图书馆安静舒适，学习氛围特别好，这个假期就在这儿看书写作业了。”

每到假期，不少家长带着孩子前来感受阅读的乐趣，附近的居民更是将这里视为“充电”的最佳场所。亭湖区图书馆馆长朱晓梅告诉记者：“这两天，图书馆所有功能区基本满员，24小时自习区更是一座难求。为保障市民阅读需求，我们落实落细各项措施，全力为读者提供优质服务。”

除了图书馆，一些特色书店也成了市民假期阅读的好去处。“1956·星剧场”内的“繁星书局”以繁星为名，是属于读者的一片“精神自留地”。这里的书籍以电影、建筑、艺术、文学为主，读者可以尽情了解多元文化。“我们的‘以书换书’的书籍漂流计划正在火热推进中，大家也可以携带闲置书籍前来换取新鲜蔬菜，捐献的书籍我们都将捐赠给有需求的困境儿童，让大家都的闲置书籍在得到利用的同时，也将爱心传递下去。”书局负责人刘长伟介绍道。

非遗体验

传统技艺中的非遗传承

“五一”假期，各类非遗体验活动也备受市民欢迎。建湖九龙口旅游度假

区内“淮剧小镇”，因央视《非遗里的中国》江苏篇曾在此拍摄，一下子火成网红，吸引众多游客前来打卡。

淮剧小镇主街，梅花奖得主、国家级非遗项目代表性传承人陈澄开设的“陈澄淮剧传习所”，假日里名师沙龙、讲座活动显现了吸粉效应。很多慕名而来的游客，与淮剧名家面对面接触，收获了惊喜。“我以前只在电视上看过陈澄老师的表演，这次能近距离接触淮剧名家，还能了解淮剧的传承和发展，感觉特别有意义。”游客李先生说。

在东台西溪天仙缘景区，依据国家级非遗项目“董永传说”打造的大型实景演出《天仙缘》、沉浸式夜游演艺《寻仙缘》，带领游客近距离感受董永七仙女的爱情故事魅力。据景区负责人介绍，景区正在以东台发绣为主题拍摄电影《西溪传奇》，排练舞蹈《发绣》，用全新形式展示传统非遗。景区还围绕非遗旅游融合发展，相继推出非遗美食、非遗研学、非遗演艺、非遗文创等产品，用多元创新的方式做大做强专属于东台非遗的IP。

“五一”假期的盐城，文化活动精彩不断，市民们在看戏、观影、逛展、阅读、体验非遗的过程中，享受着文化的滋养，感受着城市的魅力。这场文化盛宴不仅丰富了市民的假日生活，也为盐城的文化发展注入新的活力。

队轰炸机部队指挥官。“俄中之间的友好情谊是鲜血铸就的！”赫留金娜动情地说，“习近平主席此访将向世界展示俄中深厚的友谊，促进两国人民的友好关系不断传承。”

历史中凝结的深厚情谊为如今两国民间友好奠定坚实基础。近年来，中俄人文交流蓬勃开展，“青年友好交流年”“地方合作交流年”“科技创新年”“中俄文化年”……两国在教育、旅游、卫生、体育等各领域交往不断增加，中俄民心相知相通、相近相亲成色越来越足。

俄罗斯胜利博物馆历史学者亚历山大·米哈伊洛夫说，两国人民在反法西斯战争中结下的友谊跨越时空，成为维系两国世代友好的情感纽带，“习近平主席此访必将推动俄中人民真挚情谊不断延续”。

“历史见证俄中相互支持，并肩而行，习近平主席此访必将推动两国携手开创更美好未来。”圣彼得堡市社会政策委员会副主席亚历山大·柳比莫夫说。

加强多边平台协作

纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典前夕，莫斯科街头，写有“胜利”字样的旗帜随风飘扬。在路边，以苏联卫国战争历史为主题的图片展板和装饰橱窗吸引行人停下脚步，或合影留念，或浏览沉思。

逐绿向新 电靓未来

(上接1版)项目落地之初，盐城供电公司第一时间建立工作专班，仅用时6个月就推动项目评审取得批复文件，较正常评审周期缩短5个月左右。同时，该公司提前勘察现场，就近选择从220千伏东益变电站架设8公里多的220千伏线路至储能电站本体，为客户节省投资1947万元。

截至目前，盐城已建成10个电网侧新型储能项目，总规模达186万千瓦/362万千瓦时，总容量位居全省第一。

同时，盐城供电公司推动虚拟电厂建设，进一步促进电力供需平衡。4月29日，全市首个虚拟电厂项目正式启动试运行，该项目共聚合用户侧资源28户，接入容量73.5万千瓦，调节能力达14.2万千瓦，相当于一座小型火力发电厂的可调规模。“把智能楼宇、充电桩、新型储能等配电网中的分散发电和有源负荷，汇聚成一个虚拟的‘电厂’进行统一管理和调度，既可以作为‘正电厂’向电力系统供电，也可以作为‘负电厂’消纳电力，起到灵活削峰填谷的作用。”该公司市场营销部倪亚佳说。

绿电供应

可溯源推动零碳转型发展

适应国际绿色贸易规则，是盐城打造零碳产业园的一项重要任务。作为

出口导向型城市，盐城发挥本地绿电资源优势，助力外向型企业加强产业链碳标识认证管理，应对“碳边境调节机制”等国际绿色贸易规则。

对重点产业链碳标识认证管理，帮助企业实现绿电“可溯源”是重要一步。“我们通过改造锦城变电站，就近接入沿海大规模新能源，构建绿电高比例供应体系。”盐城大丰区供电公司发展建设部主任王媛媛解释，目前，先导区使用绿电的占比已超40%，未来还会接入更多新能源项目，进一步提升园区的绿电占比。

不仅是大丰港零碳产业园，2024年，盐城港射阳港区的110千伏临港变电站和盐城港滨海港区的110千伏工业变电站等多处变电站完成绿电母线改造。目前，盐城三家零碳产业园实现可溯源绿电接入。“将来，还将持续优化园区网架，接纳更多绿电。”王立成说。随着各个园区负荷的增加，将会有更多光伏电站、海上和陆地风电项目接入这些园区。

碳排放减少了，绿电“引力”就此显现。在大丰港零碳产业园，总投资82.5亿元的岸泽绿色甲醇航煤项目、总投资60.5亿元的吉电绿氢一体化项目都是“绿”而来。

“大丰有丰富的绿电资源，生产过程中，我们全程使用绿电和绿色蒸汽，

架空线路3.6千米、单回电缆线路1.6千米、杆塔18基，盐城供电公司采用“随工随检”方式，加快电力外线工程建设进度。

2024年至今，该公司累计为鸿旭、润达等90户新能源企业提供接电、扩容服务，并紧密跟踪海洋智算中心、一汽新能源等重点项目建设进度。

不仅如此，盐城供电公司还着力做好“供电+能效”服务，让新质生产力发展“绿意盎然”。

4月27日，智泰新能源(东台)有限公司正式接入双碳绿电服务平台。“通过这个双碳平台，我们不仅可以了解企业的能耗、碳排放数据，还能收到供电公司定期帮我们做的能效分析，对企业节约用能有很大帮助。”智泰新能源(东台)有限公司负责人马柱说。

双碳绿电服务平台由盐城供电公司联合东台市发改委打造，是国网江苏省电力碳排放监测分析服务平台的县级试点之一，设有“全碳监测”“绿电服务”和“市场探索”三大功能模块。目前，该平台已接入东台全市39家新能源电厂，覆盖33家重点用能企业、750户规上工业和2101户工业用户，实现用能企业能耗情况和碳排放情况的精准监测分析及预警，并为企业提供新能源规划建设、并网消纳、绿电交易等一站式服务。

“讲文明树新风”公益广告

从助人

小人

为养乐

从以

小礼

培相

养待

责任编辑:胡祥 编辑:陈皓 电话:88303736
电子信箱:yfdzbms@126.com

盐城日报

“五一”出游，让文明“出圈”又出彩

□记者 邱晓慧

“五一”假期，阳光正好。盐城成为众多游客心驰神往的旅游打卡胜地，而文明旅游的暖心画面更为美景增添了动人色彩，勾勒出一幅和谐美好的城市画卷。

淮剧小镇主街，梅花奖得主、国家级非遗项目代表性传承人陈澄开设的“陈澄淮剧传习所”，假日里名师沙龙、讲座活动显现了吸粉效应。很多慕名而来的游客，与淮剧名家面对面接触，收获了惊喜。

“我以前只在电视上看过陈澄老师的表演，这次能近距离接触淮剧名家，还能了解淮剧的传承和发展，感觉特别有意义。”游客李先生说。

在东台西溪天仙缘景区，依据国家级非遗项目“董永传说”打造的大型实景演出《天仙缘》、沉浸式夜游演艺《寻仙缘》，带领游客近距离感受董永七仙女的爱情故事魅力。据景区负责人介绍，景区正在以东台发绣为主题拍摄电影《西溪传奇》，排练舞蹈《发绣》，用全新形式展示传统非遗。景区还围绕非遗旅游融合发展，相继推出非遗美食、非遗研学、非遗演艺、非遗文创等产品，用多元创新的方式做大做强专属于东台非遗的IP。

“五一”假期的盐城，文化活动精彩不断，市民们在看戏、观影、逛展、阅读、体验非遗的过程中，享受着文化的滋养，感受着城市的魅力。这场文化盛宴不仅丰富了市民的假日生活，也为盐城的文化发展注入新的活力。

走进黄尖牡丹园，就像掉进了花的童话世界。牡丹还留着几丝优雅余韵，

像是在悄悄说：“我还未谢幕呢！”芍药却早已按捺不住，热闹闹地开得满园都是，红的、粉的、白的，像打翻了颜料盘。

来自上海的张先生一边欣赏牡丹，一边将手中的垃圾装进自带的垃圾袋。他说：“这么好的环境不能破坏，垃圾要带走，给牡丹园留一片整洁。”他还主动向其他游客宣传文明旅游理念，提醒大家爱护花草。

景区内，志愿者们如忙碌的蜜蜂，热情地为游客提供帮助，引导游客文明参观。志愿者小张感慨道：“看到游客们都能自觉遵守秩序、爱护环境，我们再辛苦也值得。这让我看到了文明旅游的力量，也看到了大家对盐城这片土地的热爱。”

节日里的盐城，因文明旅游而更加迷人。游客们用实际行动诠释着文明旅游的内涵——尊重自然、爱护环境、遵守秩序，让文明之花在这片土地上绚丽绽放。

深化全国文明城市创建工作 红黑榜

一招不让抓好当前 扎实细致做好工作 为全市更高质量发展夯实基础多作贡献

(上接1版)要持之以恒抓好安全生产，紧盯文旅景区、人员密集场所、“九小场所”、“厂中厂”企业等重

点领域，严查突出问题隐患，严格落实处置预案，前置应急救援力量，坚决防范遏制重特大事故发生。要创新举措推动文旅消费，进一步丰富消费场景和文旅配套设施，精心组织房产品促销活动，更好支撑全市经济运行回升向好。要主动靠前服务企业发展，加大返乡人员就业创业指导，多措并举推动经济平稳健康运行。要密切关注天气变化，扎实做好抗旱浇

灌、病虫害防治等工作，千方百计夺取夏粮丰收。

张明康还来到金帆万源酒店，检查安全生产工作。他强调，要深刻学习领会习近平总书记近期重要指示批示精神，深刻汲取事故教训，高度重视假期安全生产工作，全面加强各类重点场所用电、用气等安全隐患排查，确保社会大局平安稳定。

5月5日下午，张明康还研究部分重大项目推进工作。

市领导薛盛堂、王连春，市政府秘书长徐宁建等分别参加。

以转型定力增强发展动力

(上接1版)

转型需找准定位，以特色取胜。在“内卷”加剧的竞争环境中，中小企业更需精准定位。建湖可丽斯避开大型装载机市场红海，聚焦小型设备赛道，并借力跨境贸易拓展海外市场。

2024年，其开票销售突破10亿元，外贸出口达8.6亿元，跃升为建湖外贸“领头羊”。盐都中黄重工则以“小而精”立足，深耕煤矿机械细分领域，从单一产品到成套装备研发，持续迭代升级，在细分市场占据一席之地。区域经济亦须立足禀赋、深耕特色。

我市以新能源、绿色制造为发力点，打造特色产业集群，正是“找准定位、保持定力”的有力诠释。唯有在细分领域做深做透，方能形成独特竞争优势。

转型需科产融合，以项目驱动。

当下，经济发展从拼规模转向拼价值，科技创新成为发展的核心力量。我市

“新春第一会”聚焦科产融合，将其作为转型发展的关键路径。数据显示，今年列入江苏省重大项目清单的34个盐城项目，超八成与科技创新紧密相关，涵盖新能源、新材料、新一代信息技术等战略性新兴产业。科产融合程度越深，技术创新成果越丰富，越能吸引优质项目投资，为产业升级注入强劲动力。因此，优化招商理念必须紧扣科产融合主线，以创新成果为“磁石”，吸引高端项目集聚，以项目建设带动产业升级，形成创新驱动与项目发展的良性循环。

转型难免伴随着阵痛，关键在于闯出发展新路。越是形势复杂，越需以坚定定力应对挑战，以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性，以激发内生动力为经济稳增长提供有力支撑。只要锚定目标、持续发力、久久为功，就一定能推动我市在高质量发展道路上行稳致远。

服务不打烊

春节期间，全市公安机关服务“窗口”忙碌而温馨。

“真是太感谢了，来的时候心里还没底，一千多公里路没白赶……”5月4日，陕西的惠先生在盐城市公安局交警支队车辆管理所，握着民警张维的手激动不已。原来，惠先生通过法院拍得盐城号牌车辆，惊喜发现节假日窗口正常开放。民警不仅快速为其办理业务，还贴心提醒后续手续注意事项。

为满足群众春节期间办理出入境、户政、交管等业务需求，放假前，盐城市公安局依托“平安盐城新媒体联盟”发布春节期间全市窗口和受理点业务指南。5月2日，滨海县李先生就根据这份指南，在滨海县行政审批服务中心10分钟办理好护照和港澳通行证。

不仅固定窗口高效运作，流动窗口同样温暖人心。5月1日中午，盐城市公安局盐南高新区分局科城派出所民警宋文帅带着相机、指纹仪、三脚架奔赴医院，为身份证丢失、急需转院上海的83岁老人拍摄身份证照片。现场采集照片、制发临时身份证，真正实现“让群众少跑腿，让服务多跑路”。

一座城市的温度，不仅藏在绿水青山里，更体现在公安服务的细微之处。盐城公安民警始终坚守岗位，用

“服务加速度”换取群众“幸福满意度”。

春节期间，盐城全市未发生长时间大范围拥堵，暖心画面在街头不断上演：

5月3日凌晨，盐城市公安局交警支队湖东大队新兴中队接到出租车司机报警求助，称车上脑梗患者急需转院。接警后，民警郭洪峰一路鸣笛开道，到达医院后，协助病人家属快速将病人送入急诊室，为及时救治赢得宝贵时间；

5月3日上午，盐城市公安局交警支队高速三大队民警邓书楼化身“修车师傅”，为车辆爆胎、无更换轮胎经验的驾驶员15分钟更换轮胎，并耐心传授应急知识；

5月1日，建湖县公安局交警大队铁骑王建帮助山东籍货车司机联系